

Всемирный день гуманитарной ПОМОЩИ

Отмечается впервые



19 августа 2009 года

Всемирный день гуманитарной помощи

19 августа 2009 года впервые будет отмечаться **Всемирный день гуманитарной помощи**, учрежденный Генеральной Ассамблеей Организации Объединенных Наций в декабре 2008 года. Этот день призван содействовать повышению информированности общественности о деятельности по оказанию гуманитарной помощи во всем мире, а также воздать должное всем гуманитарным работникам, отдавшим жизнь или пострадавшим при исполнении своего долга. Генеральная Ассамблея предлагает всем государствам-членам и подразделениям системы Организации Объединенных Наций, а также другим международным и неправительственным организациям ежегодно надлежащим образом отмечать этот день.

Почему 19 августа? Шесть лет назад, 19 августа 2003 года, было взорвано представительство Организации Объединенных Наций в Ираке и погибли 22 человека. Среди них был Сержиу Виейра ди Меллу, который на тот момент являлся Верховным комиссаром Организации Объединенных Наций по правам человека и Специальным представителем Генерального секретаря в Ираке. Хотя имели место многочисленные другие случаи гибели гуманитарного персонала, Генеральная Ассамблея приняла решение отмечать Всемирный день гуманитарной помощи в годовщину этого террористического акта.

Что намечается? В 2009 году тремя основными задачами Дня являются следующие:

- привлечь внимание к потребностям в сфере гуманитарной помощи во всем мире;
- воздать должное работе, ведущейся гуманитарным персоналом во всем мире;
- почтить память тех, кто погиб, занимаясь гуманитарной деятельностью.

Гуманитарное сообщество разрабатывает информационно-пропагандистские материалы, которые будут готовы к рассылке и загрузке в электронном виде к концу июля. В их число войдут:

- основные идеи Всемирного дня гуманитарной помощи;
- видеоролик высокого разрешения продолжительностью 1 минута – социальная реклама, которую можно будет транслировать в преддверии Дня;
- версия этого видеоролика большей продолжительности с заявлением Генерального секретаря Организации Объединенных Наций Пан Ги Муна – будет выпущена для трансляции только 19 августа 2009 года;
- краткие сведения о безопасности и защищенности гуманитарного персонала;
- краткие сведения о глобальных тенденциях в гуманитарной помощи в 2009 году.

Эти материалы будут широко распространяться через сети Секретариата Организации Объединенных Наций, в том числе через Департамент общественной информации и информационные центры Организации Объединенных Наций во всем мире, посредством механизмов распространения учреждений системы Организации Объединенных Наций и сетей международных и неправительственных организаций.

Что вы можете сделать? Получившим настоящую брошюру партнерам предлагается пропагандировать День через собственные сети и в рамках следующих направлений деятельности:

- обеспечить осведомленность коллег и общественности в целом о Дне путем распространения настоящей брошюры и одноминутного ролика;
- предлагать ведущим политикам и должностным лицам использовать основные идеи в интервью для прессы и на встречах, организуемых в связи с Днем;
- по возможности широко распространять предоставленную информацию по официальным и неофициальным сетям;
- проводить работу с основными международными и национальными вещательными сетями, с тем чтобы убедить их показать вариант видеоролика с заявлением Генерального секретаря;
- по мере возможности предлагать гуманитарным работникам выступать в печати с рассказами о своей деятельности;
- организовывать публичные мероприятия, посвященные гуманитарной деятельности.

Contacts:

NEW YORK

Пресса: Nicholas Reader

Прочее: Oliver Lacey-Hall

reader@un.org

Lacey-hall@un.org

GENEVA

Пресса: Elisabeth Byrs

Прочее: Brendan McDonald

Byrs@un.org

mcdonaldb@un.org